

心存美好，未来可期

霜霜在再，居诸不息。泛黄的日历翻到最后一页，又要作别一年的春夏秋冬。随着国务院联防联控机制综合组于12月7日发布的《关于进一步优化落实新冠肺炎疫情防控措施的通知》，人们告别了核酸检测、全面管控，朋友圈中，社区的小伙伴们，回忆着寒冬酷暑，夜半黎明，宣布着全剧终了！开中医馆的朋友，提醒大家“正气内存，邪不可干！”愿你我别在熬夜，好好睡觉；别胡吃海喝，饮食规律！还有很多人跑上街头，振臂欢呼：“解封了，解封了！”可以想象，那曾空空荡荡的让人心慌的闹市，即将恢复霓虹闪烁，人流熙攘的往日景象，但人的心境，真的能回到从前吗？

这三年注定是载入史册，不同寻常的三年。我们感动过、热血过、疑惑过、纠结过，时代的一粒灰不管落到哪个个体的头上，都是一种不可承受之重。大疫三年，我们在疫情的追逐下，从一开始的恐慌，到刚封闭时朋友圈里各类美食大比拼中含着的一丝小兴奋，

这是打破了长久平凡琐碎生活的喘息，也是对突破多年一成不变生活的新鲜感。这让最初的封闭成了难得的家庭大欢聚，但同时，人们又经历着对未知病毒的极度恐惧，我们为吹哨人李文亮的离去伤心，我们为大年三十奔赴一线的医护而感动，那样的时刻弥漫着生离死别的伤感，不知湿润了多少双眼睛。

人们期盼的一年过去了，然而疫情并未如愿散去，反而像捉迷藏似的影影绰绰，反反复复，一次又一次迭代升级，试探着人类的底线。我们也仿佛走进了一座迷宫，在封控、停工、停课三点一线间徘徊。医护人员夜以继日奋战在一线，社区志愿者和下沉干部严防死守压实防线，工程队星夜兼程建设方舱……所有人都想为抗疫尽一份力。最难忘的是医生们被勒出血痕的一张张面孔，是国际友人“山川异域 风月同天”传递的温暖，人们的思想也在乐观和悲观的两极奔波，最初的小兴奋已化作无奈和间歇性的焦虑。

在口罩和核酸的陪伴下，2022年如约而至。变本加厉的疫情不断变换，德尔塔、奥密克戎轮番来袭，城市不得不一次又一次按下“暂停键”，经济下行的挑战越来越严峻，实体店一家接一家地关门，农民辛苦一年的成果不得不烂在地里，各行各业似乎都迎来经营的寒冬。所有的人都已筋疲力尽，所有的人都开始抓马焦躁，不同来源的各路消息互相冲突，来回变换的不透明政策让人焦虑，人心的小火山跃跃欲试，只要有一朵小火苗就会被引爆。大家严防死守保绿码，却架不住房贷车贷、吃饭穿衣的花销。终于在临界点的边缘，在这岁末隆冬的时刻，“新十条”果断出台，释放了长久以来的压力。

在防疫和生活之间，最终人们选择了“活着”；在自由和约束之间，最终人们选择了“自由”，我们将要付出怎样的代价，无人可知，愿我们心存的美好和希望，永在！
(华宏环保 陈静)

疫情新征程

随着12月7日国务院发布的“新十条”落地，疫情防控逐步放开已成定局，不再有长长的核酸队伍，出入公共场所无需扫码，我们正在见证一段历史。

回望过去三年，颇感心酸，觉得太难了。出门习惯性地携带口罩，核酸已经成为生活的一部分，每一次疫情靠近，会战战兢兢就怕成为密接，看着身边的商户开了又关，怕无法正常工作，怕孩子没法上学……疫情给我们的生活带来了无数的变数，经历了才明白，原来一眼可以看到头的日子，才是最好的日子，寻常烟火气才是我们踏踏实实的心安。对于放开之后想做什么，我们现在不再有不切实际的想法。我想带孩子们去看大片的樱花，去动物园走走，认识一些小动物；外甥迫不及待想回大学，上了2年网课的他想好好体验一把正常的大学生活，和同学一起去自习室，一起打篮球；家里的老人想去上海治疗病痛，不用再担心子女会

因往返而隔离；新市民朋友想的只是买张票回老家过年，和亲戚朋友欢聚一堂。

一个时代正在过去，我们正在开启新的征程，挑战和机遇并存。人们生活步入正轨，社会经济将迎来复苏。“新十条”刚一发布，浙商带队去欧洲抢订单的报道就登上了热搜，超强的行动力着实让全国人民又一次感叹了浙商的经济头脑。可也许大家不知道，浙江早已做好了迎接放开后“医疗挤兑”的准备，医院储备了3个月的药品，整个卫健系统也都做出了各项预案。想在前头，做在前头，才敢为人先。将来也许有一段时间，我们还会面对疫情的困扰，我们要做的就是积极做好准备，提高自我保护，为自己的健康负责；面对机遇，我们要迈开脚步，提升自己，抓住机会。

往事不可追，来日犹可期，愿岁月静好，国泰民安！
(华宏化纤 史琪琦)

内心有雪飞扬

守着季节的渡口，不经意间就迎来了小雪和大雪这两个节气。苏南广袤而灵秀的大地上，依旧是满眼的绿：高而壮的行道树，葱绿的球状冬青，矮壮的雪松，姿态优美的广玉兰，还有田头沟坡正缓慢生长的油菜秧……阳光普照，置身其间，让人难以想像这是小雪之后的气候。

《月令七十二候集解》中说：“十月中，雨下而为寒气所薄，故凝而为雪。小者未盛之辞。”而《群芳谱》中也说：“小雪气寒而将雪也，地寒未甚而雪未大也。”字面的意思很明显。此时的苏南由于尚未过于寒冷，很难形成降雪的条件，倒是在我的苏北老家，小雪时雪遇雪飘，是稀松平常的事儿呢。唐代诗人元稹有诗说“莫怪虹无影，如今小雪时。”小雪之后，美丽的彩虹早已失去了踪影，如果天色阴沉，西北风亦不是很大，穿过光秃秃的杨树梢，也听不到北风呜呜之声，这时母亲多半会说，这样的天气，要下雪了呢。好像天公此刻听懂了母亲的话，欣然去做了，很快的就会在夜幕降临或者午夜时分下起雪来。也不甚大，应付似的，撒下薄薄的一层，干粉面似的盖着地面。记忆深处，过了小雪节气，母亲就着手制作农家腌菜了，有萝卜干，大头青菜，白菜之类的下饭菜，每家每户都在忙碌着。“冬腊风腌，蓄以御冬”，那种清香中夹杂着椒盐香味的气息，氤氲在乡村袅袅的炊烟里，传递着人世间的温暖，牵动着无数人的味蕾和心灵，久久也不会忘怀。

“冬雪雪冬小大寒。”小雪之后，大雪也紧紧跟上了。“大雪十一月节，至此而雪盛也”这时节，天降大雪的可能性就高出了许多，甚至会出现暴雪的情形，形成雪灾。小时候，天降大雪，真的跟撕棉扯絮一般，飘飘洒洒的雪花，成团的，列成阵势，空中漫步一样，眨眼间便覆盖了地面上的一切。我常常呆子一样仰头望着雪花从万米之遥凝聚而飘落，那种壮阔威严之美，内心感到无比的震惊。从古至今，在大雪纷飞里，在雪后初晴里，在红装素裹里，无数的文人墨客都发出内心的感慨，留下数不清的吟雪颂雪的诗句，让人回味无穷。刘长卿说，“柴门闻犬吠，风雪夜归人。”我品味出茅屋中的温暖；柳宗元说，“孤舟蓑笠翁，独钓寒江雪。”我读出了诗者遭受打击排挤而坚强不屈的悲情；“晚来天欲雪，能饮一杯无”，我读出了朋友间真情实意的坦荡胸怀……

在南方呆久了，既使身处年末岁尾的冬季，但有阳光，亦如秋阳杲杲，很难在字面上理解寒冬腊月的实际意义，只能在心底默默地念起老家冬季白雪围被的情景。想起过去，心里就会蓦然间降下鹅毛般的飞雪，童话一般，带给我不尽的温暖与安然。

“愁人正在书窗下，一片飞来一片寒”。小雪片，大雪花正如朋友般的轻扣窗棂，捎来了流年旧事中太多的情感记忆，足以疗慰我冬日里那孤寂而忧郁的心房。

(天河纸业 王学贤)



康复返岗温馨小提示

近期，不少新冠病毒感染者康复后陆续返回工作岗位，如何安全返岗？华宏集团温馨提示大家如何安全上班！

一、坚持佩戴口罩

上班途中，乘坐公共交通工具或厢式电梯时，均应规范佩戴口罩。在办公场所，坚持科学佩戴口罩，建议随身携带口罩，视不同人群场景选择佩戴适宜的口罩。

二、保持办公场所空气流通

通风时优先打开窗户，采用自然通风。有条件的可以开启排风扇等抽气装置以加强室内空气流动。空调使用前要加强清洗和消毒，集中空调通风系统使用时，确保室内新风量达到卫生标准要求，但应定时开启外窗加强通风。

三、保持个人卫生，勤洗手

到达工作场所后先洗手，工作期间，接触快递、清理垃圾、饭前便后等情况下，均应及时洗手或手

消毒。不用未清洁的手触摸口、眼、鼻。外出回到家，一定要先洗手。

四、保持环境卫生清洁

保持环境卫生清洁，及时清理垃圾。电梯按钮、打卡机、办公桌、会议桌、麦克风、门把手等公用物品或部位要加强清洁和消毒。用含酒精或含氯消毒液擦拭即可。

五、安全就餐

员工食堂尽量避免人员密集，餐具一人一用一消毒。购(取)餐注意手卫生，保持安全社交距离。就餐时分散就座，不扎堆，不聊天，避免面对面就餐。

六、“阳康”后也要做好防护

目前正处于冬季呼吸道感染高发期。除了新冠还有其他传染病。新冠康复后仍然做好呼吸道防护，不要降低防控标准。返岗后，在人多密闭的公共场所坚持戴口罩，注意手卫生，咳嗽、喷嚏等礼仪。
(华 宣)

好书分享 | 我们终会在书中遇到自我

编者按：萧伯纳曾经说过：“如果你有一个苹果，我有一个苹果，彼此交换，我们每人仍然只有一个苹果；如果你有一种思想，我有一种思想，彼此交换，我们每人就有了两种思想，甚至多于两种思想。”你是否也曾遇到过一本书，唤醒你满腔的热血，成为你的偏爱？本期《华宏人》报推荐书籍《平凡的世界》——路遥。

《平凡的世界》是中国作家路遥创作的一部全景式地表现中国当代城乡社会生活的长篇小说。本书以中国70年代中期到80年代中期十年间为背景，通过复杂的矛盾纠葛，以孙少安和孙少平两兄弟为中心，刻画了当时社会各阶层众多普通人的形象；劳动与爱情、挫折与追求、痛苦与欢乐、日常生活与巨大社会冲突纷繁地交织在一起，深刻地展示了普通人在大时代历史进程中所走过的艰难曲折的

道路。

本书描写了许许多多美好情感，通过朴实的笔墨，描绘出一个个鲜明而又立体的人物形象，侧面表现出1975—1985年这十年间我国城乡社会生活的巨大历史性变迁。具有深刻的教育意义。

命运总是不如人愿。但往往是在无数的痛苦中，在重重的矛盾和艰辛中，才使人成熟起来。

